
Betrouwbaarheidsintervallen

Het populatiegemiddelde wordt vaak geschat door het steekproefgemiddel-

de. Daardoor ontstaat een toevalsfout. (Met de toevalsfout in de standaardafwijking

houdt je geen rekening.)

De steekproevenverdeling van de gemiddelden 𝑋 is altijd normaal verdeeld.

De standaardafwijking 𝑆 is: 𝑆𝑋 = 𝜎
√𝑛 met 𝑛 de grootte van de steekproeven en 𝜎

de populatiestandaarddeviatie.

Het populatiegemiddelde ligt in het betrouwbaarheidsinterval, afhankelijk van

de betrouwbaarheid.

• 95%-betrouwbaarheidsinterval: ondergrens = 𝑋− 1,96 ⋅ 𝜎
√𝑛 en

bovengrens = 𝑋+ 1,96 ⋅ 𝜎
√𝑛 .

• 99%-betrouwbaarheidsinterval: ondergrens = 𝑋− 2,575 ⋅ 𝜎
√𝑛 en

bovengrens = 𝑋+ 2,575 ⋅ 𝜎
√𝑛 .

Conclusie: Met een betrouwbaarheid van 95 of 99% ligt het gemiddelde

van de populatie tussen de ‘ondergrens’ en de ‘bovengrens’.
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https://content.math4all.nl/view?comp=bt-st2&subcomp=bt-st24&variant=m4a_view_mbo&repo=math4mbo&item=theory

